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Ledningsgrupp för småföretagare

Sammanfattning

För småföretagare är tillvaron ofta ensam. Visst finns det fördelar med att vara relativt oberoende, att bestämma över sin egen tid och verksamhetens inriktning. Men man  saknar ofta neutrala samtalspartners som kan fungera som stöd för verksamheten.

En ledningsgrupp för småföretagare består av ett antal personer som befinner sig i en likartad situation. Var och en av företagarna får tillgång till en grupp av personer som fungerar som bollplank, stöd, rådgivare och pådrivare. Man får uppleva tillfredsställelsen att hjälpa andra och får samtidigt mångfalt tillbaka. Tala om vinna-vinna!

Coaching är ett viktigt verktyg i programmet. Deltagarna får en utbildning i coachingfärdigheter. Färdigheterna används sedan i programmet för att på bästa sätt frigöra varje deltagares potential. Kunskapen om coaching kan sedan också användas i det egna företaget. 

Bakgrund och målgrupp

Två av de saker som präglar tillvaron för många små-företagare är:

· Frihet. Stora möjligheter att själv bestämma över verksamheten..

· Ensamhet. Små möjligheter att på allvar diskutera verksamhetens inriktning med någon.

Visst har man kontakter, t.ex. med kunder, leve-rantörer, kollegor m.m. Men de har som regel ett eget intresse att bevaka.

Nätverk för likasinnade finns det också. I vissa dryftar man branschspecifika frågeställningar. I andra nätverk försöker man hjälpa varandra med kontakter.

Däremot har man sällan tillgång till något forum där man kan diskutera frågeställningar som är specifika för den egna verksamheten.

Större företag har styrelser och ledningsgrupper.

Den här texten beskriver ett sätt för småföretagare att skaffa sig just ledningsgrupper.

Upplägget är baserat på såväl andras exempel som egen erfarenhet, både positiv och mindre positiv.

Målgruppen är VD-ar/ägare till små företag utan egen aktiv ledningsgrupp.

Vad gör Ledningsgruppen?

Ledningsgruppen hjälper den egna verksamheten med:

· Bollplanksfunktion. Du får en resurs som du bollar tankar och idéer emot.
· Stöd. En resurs som stöder och uppmuntrar dig i utvecklingen av din verksamhet.
· Rådgivning. Du får konkreta råd i beslutssitua-tioner.
· Pådrivare. En resurs som följer upp att du gör det du har sagt att du skall göra på både kort och lång sikt.
Vilka bör ingå i gruppen?

Småföretagare som inte alls behöver ha samma verksamhetsområde men ändå ha vissa likheter. Det kan gälla grundläggande marknadsförutsättningar (typ av kunder, leverantörer, andra marknadsaktörer) även om produkter och tjänster i övrigt är väl så olika. 

Hur många?

4-6 personer är optimalt. Tre personer fungerar ofta inte så bra, det blir lätt slagsida där två personer jobbar tätt ihop medan den tredje känner sig utanför. Om det är fler än 6 personer kan det vara svårt att hålla ihop gruppen.

Hur?

Ett strukturerat arbetssätt rekommenderas. 

Somliga kan tycka att det känns onödigt. Till en början brukar inspirationen vara tillräcklig för att driva gruppen framåt. Med tiden brukar det emellertid uppstå olika tolkningar och osäkerhet. Otydligheten är ofta en källa till konflikt.

(Det är f.ö. samma sak som ofta händer när chef och medarbetare känner varandra väl. Delegeringen blir otydlig. Oklara förväntningar skapar missförstånd och besvikelser. Fortsatt delegering försvåras.)

För den här typen av grupp är det speciellt viktigt med tydlig struktur eftersom alla måste få lika stort utrymme.

Eftersom fokus ligger på vars och ens verksamhet och inte på det gemensamma skall man dela upp tiden i lika stora delar. T.ex. kan ett 2-timmarsmöte mellan 4 personer delas upp i 4 st 30-minuterspass. När det behövs kan man reservera ytterligare tid för gemensamma frågor, t.ex. avstämning av samarbetsstrukturen. 

Under vars och ens pass får man möjlighet att bolla idéer, man får råd och man utmanas. Alla är då fokuserade på just din verksamhet och ingenting annat.

För många småföretagare kan det vara svårt att driva långsiktiga projekt och ha långsiktiga prioriteringar. Man ansvarar till största delen bara inför sig själv. Det är lätt att luften går ur seglen och man skiftar lätt kurs när man inte borde. I ledningsgruppen känner alla till varandras resp. långsiktiga projekt och prioriteringar och hjälper till att blåsa luft i seglen och hålla i rodret.

Ett viktigt verktyg i processen är coaching. Ett coachande förhållningssätt hos alla medlemmar i gruppen bidrar i hög grad till att frigöra potentialen hos var och en och därmed också deras respektive företags utveckling.

Coachingen

Effektiv coaching handlar om såväl coachande förhållningssätt som konkreta verktyg och färdigheter. Ett första möte i ledningsgruppen ägnas åt utbildning och träning i coaching. Basen är de kärnkompetenser och etiska riktlinjer som utarbetats av International Coach Federation. 

Processledning

För att deltagarna i ledningsgruppen skall kunna fokusera helt och hållet på sin egen och sina kollegors verksamheter skall gruppen ledas av en utomstående person, integrator, utan egen verksamhet på agendan. Integratorn skall vara yrkesmässigt verksam som coach, medlem i International Coach Federation samt ha erfarenhet av företagsledning och ledningsgruppsarbete. 

Förslag till upplägg

Ledningsgruppen består av 4-6 deltagare där var och en är VD/ägare till sitt resp. företag. Gruppen träffas en gång/månad under 6 månader. Vid varje möte får var och 30 minuter till sitt förfogande under vilken tid allt fokus ligger på den personens verksamhet. Ytterligare någon tid för gemensamma frågor bör reserveras. Det innebär att ett möte med 4 deltagare tar ca 2½ timme och 6 deltagare ca 3½ timme. Ett första, längre möte, ca 4 timmar, ägnas i huvudsak till utbildning, träning i coaching.

Ett alternativt upplägg innehåller också individuell coaching. Då får var och en av deltagarna möjlighet till coaching per telefon vid ett tillfälle mellan varje möte i ledningsgruppen.  
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